

重庆家乐福踩踏事故直击

外面有人被踩死了 里面的人还在抢

昨天上午,重庆沙坪坝区家乐福商场内发生一起因争抢特价食用油造成的踩踏伤亡事故。目前已造成3人死亡,31人受伤。

据了解,11月9日至11日,位于重庆沙坪坝区的家乐福超市进行10周年店庆促销活动,推出一款菜籽油特价促销,原价每桶50元左右的5升装菜籽油只卖39.9元。

10日凌晨4时多,就有大量市民前往排队等候。上午8时40分超市开门营业时,大量市民涌进商场抢油,从而造成踩踏伤亡事故。



■事发商场已被责令停业整顿



■商场促销广告



■被踩伤者已送至医院

一名保安趴在地上 大喊“救命”

买油现场一片狼藉,放桶装油附近的方便面货架都被拥挤的人群打翻,鞋子和方便面渣子散得一地都是,但人群并没有因此而停止拥挤,连商场维持秩序的保安也被人流推倒,一名保安趴在在地上大喊“救命”。

“有人都被踩死了,很多受伤严重的全部送医院了,”张婆婆回忆当时的情景时全身都在冒冷汗,她说即使发生了事故,里面的人依旧还在抢购油,直到现场被封锁。

不到两小时5万桶油被抢光

为庆祝10周年店庆,家乐福4家店准备了5万桶5升装的新元菜籽油,原价51.4元,特价39.9元。事故发生前一天的9日,不到两小时,5万桶菜籽油便被抢光。

“我们全家5口人早上6时来排队,一共抢到40桶油。”在朝天门卖凉菜的曹老板说,他卖凉菜一周要用20公斤菜油,40桶油可以节约几百元。

事发商场已被责令停业整顿

事发后,伤员被送往了西南医院、肿瘤医院、新桥医院、沙区人民医院等四家医院进行紧急抢救。

据事故处置指挥部有关人士介绍,“踩踏事故发生后,按照工作部署,一是相关医院全力以赴抢救危重人员,力争不新增死亡人数;二是立即启动理赔安抚工作,明确善后处置工作方案,初步达成对死者善后工作的总体赔偿标准。”

家乐福商场已被责令停业整顿。 华西都市报 重庆晨报

北京青年报 供稿
0711111401

工作人员站在梯子上 往下抛油桶

昨日上午10时许,发生事故的该店已关门停业,现场被严密封锁,围观的市民正在议论纷纷。

据78岁的李秀珍老人介绍,购油活动刚开始,现场就骚动起来,几百人蜂拥而上。由于抢购的人多,工作人员甚至只有站在梯子上,从货架往下抛桶装油。“曾有人提出要求拿号排队买油,但工作人员并没有理睬,继续向下抛油。”李婆婆说。

“他们往下抛油桶的时候都砸到人了,有人呼叫救命,大家都在抢,也没有人管了。”

一两百人挤向入口 造成相互踩踏

据现场的罗女士介绍,她也是去抢购桶装油的,当她到达现场时,抢购者早已排起长长的队伍,将超市的东门挤得水泄不通。由于其他入口开放得比东门入口快些,造成排在东门的顾客迅速拥挤起来,大家吆喝着互相推搡,现场已经有些

混乱了。当东门一打开,排队等候多时的市民像潮水一样涌进大门,“大概有一两百人一齐挤向入口,造成了相互踩踏,数人惨叫着倒地受伤……那场面实在太可怕了!”罗女士说,看到那混乱的场面她本已放弃了买油,但还是被蜂拥的人群推了进去。

被挤倒的大多数是老年人

躺在医院的张爷爷称,他也是一早来排队抢购油的。虽然商场保安

声嘶力竭地喊着维持秩序,但没有作用,插队的人使劲往里拥挤……“有人摔倒了,不要挤……”不知道是谁叫了一声,随后十余人很快倒下,后来更多的人被踩踏。

袁先生回忆说,当时里面黑压压的全是人,买油的顾客拼命抢。“家乐福的工作人员可以说是搬着一桶桶的油往人群里抛。抢到的就抢到了,抢不到的拼命挤。”袁先生告诉记者,抢油时就看到有人被挤倒,大多数是老年人,“二十多分钟后,就有人开始从人群里被拖出来。”

国家质检总局公布被美召回玩具初步调查结果

彩珠拼图玩具含有毒成分

据新华社北京11月10日电 国家质检总局10日公布了对日前被美国召回的上万件中国产玩具和有关企业的初步调查结果。结果表明,玩具含有毒成分。

美国消费品安全委员会8日召回了420万件自中国出口的彩珠拼图玩具。召回原因是儿童在吞食彩珠后,产品中所含的化学物质成分对其造成了伤害。

质检总局获悉此事后,迅速与美国消费品安全委员会联系,并立

即对国内有关企业和产品进行了调查。初步调查结果表明,这款玩具是由树脂材料经软化注塑制成,企业在生产过程中,选用“1,4-丁二醇”作为软化剂。“1,4-丁二醇”具有毒性,但目前国际上有关玩具产品的化学安全标准中并无对“1,4-丁二醇”含量的限量要求。质检总局检测机构检测表明,该产品中含有14.5%的“1,4-丁二醇”成分。

美方此次召回的玩具是澳大利亚穆斯公司的品牌产品,由澳大

利亚穆斯公司提供彩珠样本,香港导源有限公司代理经营,深圳旺奇制品厂生产。该厂向代理商提交了试制的样品和产品配方,得到确认后,正式生产并出口。

由于这一产品有造成儿童伤害的情况,质检总局在进行风险评估后,立即要求停止该工厂生产的玩具产品出口,暂停该工厂的出口玩具许可证,并立即组织有关检测机构及专家对该玩具中所含化学成分及其可能产生的危害进行分析和评估。

群力煤矿事故 35人遇难

国务院将成立事故调查组

据新华社贵阳10日电 贵州纳雍县群力煤矿特大煤与瓦斯突出事故抢险工作11日结束,事故发生后被困井下的34名矿工全部遇难,加上被救出并后抢救无效死亡的一名矿工,这起矿难共造成35人死亡。记者从现场指挥部获悉,经过

抢险救援人员连夜搜救,11日2时30分和3时24分,最后两名被困矿工的遗体分别在井下被找到。

据悉,由于此次事故的死亡人数超过了30人,属特别重大事故,国务院将专门成立事故调查组对事故的原因进行调查。

逃窜赌徒落水 呼喊救命 巡防人员路过 见死不救

岑溪市公安局被判赔偿死者家属4万元

新华社南宁11月10日电(记者 向志强)巡防人员在协助民警执勤过程中,对落水赌徒不予施救,落水赌徒溺水死亡。广西岑溪市法院9日对这一“行政不作为案”作出判决,被告岑溪市公安局赔偿死者家属4万元。

2007年3月23日下午1时,岑溪市公安局民警带领巡防队员甘寿湖等10人到所辖的水汶镇调查新街肉行聚众赌博行为,谢寿全等20多名聚赌人员逃窜。甘寿湖追赶谢寿全至街尾三岔路口附近时不见谢寿全的踪影。当时附近住户发现河中有人落水喊“救命”,便告知正好原路折回的甘寿湖,甘寿湖却回答“不理他、他自己落河的”(“但”,方言,即“他”),不予施救。

河岸群众发现有人落水后,立即撑竹排出来欲施救,但来不及打

捞,落水男子已经沉入水中,水汶镇派出所接到群众报警后立即组织民警赶赴出事地点打捞抢救落水者。当日下午5时左右,落水者的尸体被打捞起来,经鉴定正是逃窜赌徒谢寿全。

案发当晚,经岑溪市委、市政府工作组协调,岑溪市公安局按2006年全国职工年平均工资数额21001元支付给死者家属丧葬费等支出。原告于2007年6月4日诉至当地法院,请求法院确认被告岑溪市公安局违法并赔偿丧葬费等45万多元。

岑溪市法院经审理认为,被告的工作人员在群众告知有人落水出现危难时不立即施救,其行为违反了《人民警察法》第二十一条规定,甘寿湖是执行被告指派的义务,其行为及后果应由被告岑溪市公安局承担。

广东怀集惊现野生水松树 被列为一级保护野生植物 国内已基本绝迹

本报讯 肇庆消息:被专家称为中国特有珍稀子遗树种的野生水松,日前惊现广东怀集。

该县发现的十几棵野生水松树,位于当地沿水镇石莹村委会水松自然村(右图),该村四周群山连绵,山间数百年古树随处可见。

据村中七旬老者陆瑞科回忆,在水松村大杉根的山坳里,生长在一片洼地的11棵水松,其中一棵已近枯死。在该村的庙湾头石莹河畔,生长的3棵野生水松,树龄相仿,上细下粗,树根和树叶长得像塔形,大约高15米,胸径约60厘米。

陆瑞科老人说,庙湾头以前没有水松,不知从哪里飞来花的水松

种子,竟长出了3棵水松。据资料显示,水松的树种靠飞花繁殖,很难人工种植。前些年,水松村的人想用水松的种子繁殖树苗,但未成功。(黄耀辉 谭汉文 李文华)

【相关链接】

水松被称为“植物活化石”,列为国家一级保护野生植物,曾遍布广东、广西等地,大约在二千万年前的一次特大寒潮中,冻死了的大片水松被埋入地下后变成了“地下森林”,在肇庆的高要、四会等地的地下曾经出土过地下水松。

水松目前在广东乃至国内已基本绝迹,该县发现的十多棵野生水松是个惊奇的发现。

